

Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 04. März 2016

Beginn: 19:07Uhr

Punkt 1:

Begrüßung und Eröffnung der Versammlung durch den 1. Vorsitzenden Michael Edzards. Begrüßung des 1. Vorsitzenden Horst-Axel Ahrens vom Bezirkspferdesportverband Lüneburg. Herr Edzards wünscht dem Ehrenvorsitzenden Herrn Günter Pape eine gute Genesung. Herr Pape ist erkrankt und kann leider nicht an der Versammlung teilnehmen. Abgemeldet haben sich auch Brigitte Frieling, Rolf Deecke, Leonie Busse, Thomas Hinsch, Marion Steinhoff, Anne-Katrin Meiners, Manfred Jürgens und Larissa Deecke.

Punkt 2:

Bericht des 1. Vorsitzenden:

Herr Edzards berichtet über die Probleme in der Vereinsarbeit, in den Vorständen, wie schwer es ist neue Leute für die Vorstandsarbeit zu motivieren. Obwohl eigentlich alle Vereinsmitglieder vom Ehrenamt profitieren, wird es immer schwieriger, engagierte Freiwillige zu gewinnen. Das wachsende Angebot von Freizeitaktivitäten, berufliche Belastungen und der hohe Zeitaufwand lassen viele von einem Amt oder einer Aufgabe im Verein zurückschrecken.

Veranstaltungen auszurichten stellt ein immer größeres Problem für die einzelnen Vereine dar. Durch eine mögliche Kooperation mit mehreren Vereinen könnte ein Synergie-Effekt zum Vorteil aller Beteiligten genutzt werden.

Die Leitlinien zur Pferdehaltung bzw. die Vorgaben der FN wurden 2014/2015 im Reitverein Westercelle/Altencelle super umgesetzt, den Stallumbau kann man durchaus als gelungen ansehen. Auch wenn dieser Umbau mit sehr viel Stress verbunden war, so kann man sich über das Ergebnis nur freuen. Günter Normann berichtet, dass auch der Reitverein Winsen/Aller die Umbaumaßnahmen abgeschlossen hat. Der Reitverein Hermannsburg hat, laut Herrn Mensing, mit der Vorplanung der Umbauarbeiten begonnen, ebenso wie der Reitverein Celler Pferdefreunde in Scheunen.

Kreismeisterschaften Reiten 2015 in Nienhagen waren ein voller Erfolg, auch Gerd Boock kann dieses nur bestätigen, die Zuschauerzahlen stimmten und auch die Stimmung war sehr gut.
„Es hat einfach Spaß gemacht!“

Kreismeisterschaften Fahren 2015 wurden vom Reitverein Feuerschützenborstel in Hermannsburg ausgerichtet.

2015 fanden im Winter diverse Lehrgänge statt
Springlehrgang mit Peter Teeuwen
Dressurlehrgang mit Leonie Bramall und Jochen Künneke
KRV-Cup Finale in Beedenbostel mit finanzieller Unterstützung des Heidegut Eschede
Dreikampf und Kreismeisterschaft Vierkampf in Nienhagen mit Unterstützung von Dirk Götze, der die Ehrenpreise gespendet hat.

Jagden 2015, ein sehr unruhiges Jahr, es wurden Gespräche mit dem Landkreis geführt, um die Streckenführung abzuklären.

Der Kreisreiterverband hat 2015 folgende Veranstaltung finanziell unterstützt

Kreismeisterschaften Reiten

Kreismeisterschaft Fahren

Drei- und Vierkampf

Die Schärpen übernimmt die R+V Versicherungen, die Kosten für Schleifen und Medaillen übernimmt der KRV Celle

Herr Ahrens hat jetzt das Wort und Punkt 8 wird vorgezogen.

Herr Ahrens verweist nochmal auf die Homepage vom Bezirksverband. Veranstaltung werden jährlich im Wechsel zwischen Nord- und Südbezirk durchgeführt. 2015 wurde der Erlebnistag Pferd auf der Hengstprüfungsanstalt Adelheidsdorf durchgeführt sowie das Jugendturnier im Januar 2016. Herr Ahrens bedankt sich bei dem Team der Hengstprüfungsanstalt Adelheidsdorf, die Mitarbeiter haben bei beiden Veranstaltungen vorbildlich geholfen. Sein Dank gilt auch den vielen Helfern des Kreisreiterverbandes, die bei beiden Veranstaltung geholfen haben.

Jugendliche die während des Jugendturniers durch ihre Leistung auffallen werden vom Bezirksverband durch Lehrgänge gefördert.

Bezirksmeisterschaften können auch nach den Landesmeisterschaften stattfinden, damit ist der Zeitraum dieser Veranstaltung nicht mehr eingegrenzt. Die Meisterschaften sollen im Rotationsprinzip immer in unterschiedlichen Kreisverbänden stattfinden, 2016 werden die Meisterschaften vom Kreisreiterverband Soltau/Fallingb. in Schneverdingen ausgerichtet. 2017 sollen die Bezirksmeisterschaften im Kreis Celle stattfinden. Die Meisterschaften im Springen und auch in der Dressur sind im Niveau bis zur Klasse S auszurichten und sollen an einem laufenden Turnier an geklinkt sein. Vielseitigkeit wird 2016 in Mechtersen stattfinden, Fahren in Wohlesb. Für 2017 wünscht sich Herr Ahrens, dass auch die Bezirksmeisterschaften im Vierkampf im Kreis Celle stattfinden. Voltigieren ist das Sorgenkind des Bezirksverbandes. Der Erlebnistag Pferd wird 2016 nicht stattfinden, ersatzweise soll eine Breitensportliche Veranstaltung auf E Niveau mit Standartenwettkampf ausgerichtet werden, zurzeit ist das aber nur ein Gedanke und noch nicht alle Details abgesprochen.

2

Termine im Bezirksverband

16.-17.07.16	Bezirksmeisterschaften Fahren in Wohlesb.ostel
21.-24.07.16	Bezirksmeisterschaften Dr/Spr in Schneverdingen
03.09.16	Bezirksmeisterschaften Voltigieren in Luhmühlen
13.09.16	Mitgliederversammlung BPSV LgH mit Vorstandswahlen in Hansen
24.09.16	Landesbehindertenreitfest in Brietlingen
24.-25.09.16	Bezirksmeisterschaften Vielseitigkeit in Mechtersen
15.-16.10.16	Bezirksmeisterschaften Vierkampf in Sieversen
12.11.16	Bezirksjugendchampionat in Buchholz

Punkt 3:

Tätigkeitsbericht des Kassenprüfers Dirk Kreimer:

31.12.2015 ein Kassenbestand von 6.866,40 € im Vergleich zum Vorjahr ein Defizit in Höhe von 741,30€, dieses ist aber damit zu erklären, dass der Kreis die Einnahmen nicht horten will, sondern das Vermögen soll zurückfließen. Auf Antrag werden die Meisterschaften bezuschusst, das Nenngeld der Mannschaftswettkämpfe bei den Bezirksmeisterschaften wird übernommen und der KRV-Cup wird finanziell unterstützt. Die Lehrgänge laufen kostendeckend., was auch nicht immer der Fall war.

Die Lehrgangsgebühren werden auf dem Konto Turniergeldkonto vereinnahmt, somit ist die Betitelung der einzelnen Konten auch nicht mehr zeitgemäß, die Versammlung schlägt vor, die Bankkonten umzunennen.

Aus der Versammlung wurde die Frage gestellt, ob es einen Kontennachweis gibt. Herr Kreimer verweist noch mal auf die Tatsache, dass der Kreisverband keinen Zweckbetrieb betreibt und Einnahmen werden nur durch die Mitgliedsbeiträge der Vereine erzielt, 1,00€ pro Vereinsmitglied. Frau Heidenreich regt an, evtl. die Anzahl der Konten zu reduzieren. Herr Mensing stellt den Antrag, das Konto bei der Sparkasse zu löschen. Dieser Antrag soll bei der nächsten Versammlung als Tagesordnungspunkt aufgenommen werden, der Vorstand wird sich bei der nächsten Vorstandssitzung noch genauer darüber beraten.

Punkt 4:

Bericht der Kassenprüfer (Bericht wird von Michael Edzards vorgelesen) Marion Steinhoff und Anne-Katrin Meiners, beide können an der Versammlung nicht teilnehmen. Beide Kassenprüfer haben am 03.03. 2016 in Lachendorf die Kasse geprüft, Belege und Kontoauszüge wurden stichprobenartig geprüft, es gab keinerlei Beanstandungen. Sie beantragen die Entlastung des Vorstandes.

Die Versammlung entlastet den Vorstand einstimmig.

Punkt 5:

Tätigkeitsberichte der einzelnen Sportwarte

Tätigkeitsbericht der Sportwartin Maraike Klaus

Maraike Klaus berichtet über die Aktivitäten der Kreisreiter.

Frau Steinbrenner ist nicht anwesend und es liegt kein schriftlicher Bericht vor

Bericht des Fahrwartes Ulrich Müller

Ulrich Müller berichtet über die Aktivitäten der Kreisfahrer.

Bericht des Freizeitwartes Manfred Jürgens

Manfred Jürgens hat einen Tätigkeitsbericht geschrieben, der Bericht wird von Michael Edzards vorgelesen.

Punkt 6:

Wahlen

Gerd Boock wird zum Wahlleiter, für die Wahl des 1. Vorsitzenden, bestimmt.

1. Vorsitzende/Vorsitzender

Vorschlag: Michael Edzards

Herr Edzards nimmt die Wahl an, es wird keine Gegenstimme gezählt

Schriftwart (in).

Vorschlag: Sabine Klaus

Frau Klaus nimmt die Wahl an, es wird keine Gegenstimme gezählt

Sportwart (in)

Vorschlag: Maraike Klaus

Frau Klaus nimmt die Wahl an, es wird keine Gegenstimme gezählt

Voltigierwart (in)

Vorschlag: Silke Beeck

Frau Beek nimmt die Wahl an, es wird keine Gegenstimme gezählt.

Fahrwart (in)

Vorschlag: Ulrich Müller

Ulrich Müller nimmt die Wahl an, es wird keine Gegenstimme gezählt

Freizeitwart (in).

Erklärung von Manfred Jürgens wird von Michael Edzard vorgelesen, Manfred Jürgens erklärt in diesem Schreiben, dass er von seinem Amt als Freizeitwart zurücktritt.

Herr Edzards bittet die Wahl des Freizeitwartes auszusetzen und auf das nächste Jahr zu verschieben, dieser Vorschlag wird von der Versammlung einstimmig angenommen.

zweiter Kassenprüfer (in)/Frau Steinhoff 2014/2015

Vorschlag: Frau Anne Büschke

Frau Büschke nimmt die Wahl an, es wird keine Gegenstimme gezählt.

Punkt 7:

Ehrungen

Larissa Deecke – Bezirksmeisterin Junge Reiter/Dressur

Pia Edzards - Bezirksmeisterin Junioren/Dressur

Dominik Böhm – Springen - Hermann Schridde Gedächtnispreis Teilnahme Finale

Leonie Busse – Springen - Hermann Schridde Gedächtnispreis Teilnahme Finale

Lisa Frieling – Springen - Teilnahme Landesmeisterschaften und HGW-Championat

Mannschaftstrainerin Dreikampf Trainerin Frau Voigt-Homann

Mannschaftstrainerin Vierkampf Frau Knopp

- beiden Mannschaftsführerinnen wird ein Kinogutschein für die Mannschaft überreicht.

Punkt 8:

Vorverlegt Bericht Herr Ahrens

Punkt 9:

Jagdtermine

in Hermannsburg/Schleppjagden

15.09. 2016

03.10. 2016

12.11. 2016

25.02.2017 mit Ball der Pferdefreunde

08.10.2016 **Voltigier und Reitgemeinschaft Westercelle**

05.11.2016 (?) in **Eicklingen**

Reiterball in Nienhagen zum 30-jährigen Jubiläum am 05.11.2016

20./21. August **Dreikampf und Kreismeisterschaften im Vierkampf in Beedenbostel**

Punkt 10:

Ehrung von Mitgliedern zur Würdigung der ehrenamtlichen Tätigkeit

Keine Meldung zum Punkt 10

Punkt 11:

Verschiedenes, es würden keine Anträge eingereicht

offene Diskussion

Frau Anne Büschke fragt, wer für die Pressearbeit zuständig ist. Herr Edzards erklärt, dass der KRV nicht für die Pressearbeit der einzelnen Vereine verantwortlich ist, der Kreisverband ist nur verantwortlich, wenn es um überregionale Leistungen geht, z. B.: Landesmeister usw. .

Günter Normann erklärt, dass die Vereine mehr zusammenarbeiten sollten, z. B. bei der Organisation und Durchführung von Turnieren, die Zersiedelung der Reitvereine sollte gestoppt werden.

Petra Heidenreich stellt den Antrag, dass sich der KRV mit dem Landesverband in Verbindung setzen soll, um über das Nennungssystem bzw. Chaos zu sprechen und es sollten Verbesserungsvorschläge erarbeitet werden.

Herr Albrecht schlägt Hermannsburg als Ausrichter für die Bezirksmeisterschaften 2017 vor.

Frau Benthin erklärt, dass auch RSG Winsen/Aller gerne ein Turnier ausrichten würde, aber aufgrund der Parkplatzverhältnisse dort nur der Drei- und Vierkampf ausgerichtet werden könnte.

Zum Abschluss der Versammlung schlägt Michael Edzards vor, dass sich die Vorstände treffen, um näheres im kleinen Kreis zu besprechen. Im Anschluss gibt eine Diskussion über das Nennungssystem der FN.

Ende 21:27 Uhr

Nienhagen, den 10. März 2016



Schriftwartin

Sabine Klaus

